

〔2024〕21号

(一)

12月10日，市政府召开十一届五十次常务会议，现纪要如下：

### 一、学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神

会议深入学习了习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示精神、习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上发表的重要讲话精神、习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示精神以及习近平总书记重要文章《必须坚持守正创新》。

会议指出，习近平总书记的重要指示，从党和国家事业全局的战略高度，充分肯定了70年来供销合作社改革发展取得的成绩和作出的贡献，明确指出了供销合作社的使命任务和发展方向，

为新时代新征程供销合作事业发展提供了根本遵循，注入了强大动力，全市上下要深入学习领会。

会议要求，**一要提高政治站位。**要坚持把学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神与学习贯彻党的二十届三中全会精神贯通起来，与学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述结合起来，切实把学习成效转化为干事创业的强大动力、深化综合改革的有力举措和服务“三农”的务实行动。**二要抓实重点工作。**要持续推进供销社综合改革，打造服务农民生产生活和促进现代农业发展的综合平台，当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带。要扎根农业农村，聚焦农资供应、农产品流通、农业社会化服务等主责主业，结合我市实际，围绕大樱桃专家工作站持续开展技术培训，推进樱桃示范园建设和樱桃老树品种改良；围绕新区为农服务中心建设，加大花椒收购、加工、筛选等服务力度，持续推进义马花椒基地建设。同时，临近元旦春节，要做好烟花爆竹销售的管控工作，确保我市过节期间不发生因燃放烟花爆竹而导致的环境问题和安全问题。**三要转变工作作风。**要不断坚持和加强党的领导，推动建立健全作风建设长效机制，充分调动党员干部抓改革促发展的积极性、主动性、创造性，切实践行“高标准、严要求、快节奏、创一流”的工作作风，把心思和精力真正用在提升为农服务能力上，为推进乡村全面振兴、加快建设更好义马作出新的更大贡献。

## 二、关于学习《三门峡市税费共治办法》

会议集体学习了《三门峡市税费共治办法》（以下简称《办法》）。

会议要求，**一要认清形势，凝聚共识，充分认识税费共治工作重大意义。**各街道、各部门要切实提高站位，扎实做好《办法》的学习与运用，确保税费共治工作落到实处、取得实效，开创义马税费共治新篇章。**二要明确任务，突出重点，切实推动税费共治工作取得实效。**要聚焦关键环节，精准施策，为我市经济发展提供稳定的财力支持。加快推进智慧税务建设，主动借鉴其他地方税费共治经验，充分利用大数据分析技术，深入挖掘数据价值，为税费征管提供精准数据支撑；加强税收政策宣传辅导，确保纳税人缴费人及时准确了解政策，在充分享受政策红利的基础上依法纳税、缴费；聚焦重点税源和高风险领域，加强税收监管和风险防范，严厉打击偷逃骗税等违法行为，维护税收秩序和公平正义。**三要压实责任，凝聚合力，确保税费共治工作有序推进。**要坚持高效协同，强化税收征管力度，提高税收收入质量。财政、税务部门要发挥牵头作用，加强与其他部门的沟通协调，统筹解决税费共治工作推进中存在的普遍性工作难题；各相关单位要根据涉税涉费共享数据目录，建立工作台账，实行清单管理，明确责任时限，确保按照节点上传相关信息。

## 三、关于义马市 2024 年粮食生产工作情况

会议听取并原则同意市农业农村局汇报的义马市 2024 年粮食生产目标任务完成情况。

会议要求，**一要强化思想认识**。各涉农街道、各责任部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和关于保障国家粮食安全的重要指示批示精神，把粮食安全放在极端重要的位置，切实以更强的使命感、责任感、紧迫感抓好粮食生产、粮食安全工作，全面扛起保障粮食安全政治责任，坚决守住粮食安全底线。**二要紧盯考核目标**。面对年底即将到来的党委政府落实耕地保护和粮食安全责任制考核，各涉农街道、各相关部门要进一步提高站位、聚焦重点，积极做好向上对接，认真对照考核办法和评分细则，咬定目标任务精准发力，尽快补齐各项考核指标短板弱项。**三要形成工作合力**。各有关部门要根据各自职责，加强沟通协调。农业农村部门要落实惠民补贴工作，加强今冬明春麦田管理等技术指导和服务；供销社要动态关注农业生产资料市场供求和价格，及时调剂余缺，保证供应；市场监管部门要认真开展农资市场检查，严厉打击制售假冒伪劣农资产品等不法行为，严防坑农、害农事件发生；应急、水利等部门要加强天气预测分析，及时发布气象信息，全力做好防灾减灾工作。

#### **四、关于上级治理欠薪工作会议精神**

会议听取并原则同意市人社局汇报的上级治理欠薪工作会议精神及我市贯彻落实意见。

会议要求，一是**思想上要高度重视**。各街道、各有关部门要牢固树立底线思维和风险意识，切实增强紧迫感、责任感，认真贯彻落实上级治理欠薪工作会议精神，把解决欠薪问题作为整治群众身边不正之风和腐败问题的具体实践，真正出实招、出硬招，扎实做好治理欠薪各项工作。二是**落实上要见行见效**。人社局等相关责任部门要紧盯年终岁末敏感时间节点，加强工程建设领域和政府、国企项目等重点领域治理，摸清欠薪底数，建立专班，逐条整改，分类妥善化解欠薪难点问题，确保所有查实的欠薪案件在2025年春节前全部办结。同时，要严格落实首问负责制，及时处理来访欠薪问题，主动消除矛盾隐患。三是**责任上要压紧压实**。人社、财政、住建、公安等相关部门要牢固树立“一盘棋”思想，各司其职、各负其责，在加强普法宣传、完善支付保障以及强化欠薪惩戒等方面持续加力，形成齐抓共管、综合治理、成效显著的工作格局，确保工资支付到位、农民工安心过节，确保社会大局和谐稳定。

**五、关于《义马市人民政府关于划定高排放非道路移动机械禁用区的通告》《义马市人民政府办公室关于印发〈中华人民共和国噪声污染防治法〉部分条款部门职责分工清单的通知》以及全市生态环境保护工作**

会议讨论并原则通过三门峡市生态环境局义马分局牵头起草的《义马市人民政府关于划定高排放非道路移动机械禁用区的

通告》（以下简称《通告》）《义马市人民政府办公室关于印发〈中华人民共和国噪声污染防治法〉部分条款部门职责分工清单的通知》（以下简称《通知》）。

会议听取并原则同意三门峡市生态环境局义马分局汇报的全市生态环境保护工作。

关于《通告》，会议要求，**一要加大宣传力度**。全市上下要以落实减污降碳、持续改善空气质量为目标，全方位多角度加强《通告》阐释、公布、宣传等工作，做到政务公开化、管理人性化，确保社会公众及时准确了解禁用区范围、标准、管理要求等，争取更多理解与支持。**二要加强执法监管**。各街道、各有关部门要切实履行属地责任、行业主管部门责任，认真贯彻执行《通告》文件精神以及相关法律法规，对在禁用区使用高排放和排放超标的非道路移动机械等违法违规行为，依据职权责令其立即改正，对拒不整改的依法依规严肃处理，实现“处罚一个、震慑一片”的效果。**三要形成工作合力**。由三门峡市生态环境局义马分局牵头，交通局、住建局等相关部门要积极配合履职尽责，对禁用区内非道路移动机械常态化开展监督、检查、检测、管控等工作。同时，也要畅通投诉渠道，鼓励公众参与举报环境违法违规行为，共同形成强大工作合力。

关于《通知》，会议要求，**一要提高站位，高度重视**。各街道、各部门要深刻认识到噪声污染治理的必要性和紧迫性，切实

以习近平总书记“还自然以宁静、和谐、美丽”的重要指示精神为指导，深入贯彻落实《噪声污染防治法》，积极回应人民群众对优美环境的新要求新期待，以法治力量守护公众“安静权”。**二要突出重点，严格监管。**各有关部门要切实扛牢主体责任，主动认领责任清单，聚焦工业、建筑施工、交通运输、社会生活等领域噪声污染，加强声环境质量监管，严格噪声源头管控，确保各项责任要求落地落实落细。**三要协同联动，务求实效。**三门峡市生态环境局义马分局、住建局、城管局等有关部门要充分发挥职能作用，加强协同联动，建立健全噪声监管、监测、投诉、防治等工作机制，加强噪声分类管理，全方位提升治理能力，有力推动我市声环境质量持续改善。

关于生态环境保护工作，会议要求，**一要提高站位强认识。**各街道、各部门要坚持以习近平生态文明思想为指导，认清形势、正视问题，着力补短板、强弱项，尽最大努力，争最好结果，坚决完成年度目标冲刺和2025年第一季度关键时段空气质量改善任务。**二要强化举措促提升。**各有关部门要聚焦重点区域，全面排查影响环境空气质量因素，建立清单台账，落实整改措施，不断提高精细化管理水平。要紧盯重点行业，强化传统产业集群、化工园区环境综合整治，统筹做好工业源、油气源、餐饮源、移动源污染管控。要全面落实重污染天气预警响应机制，深入推进差异化减排和分级管控措施，确保各项应急响应措施落地见效。

**三要加强领导强保障。**各街道、各部门主要负责同志要严格履行第一责任人职责，生态环境部门要进一步完善清单管理、会商调度、动态督导、考核奖惩等全链条机制，以严格奖惩倒逼责任落实、工作落地，为我市经济社会高质量发展提供良好生态环境保障。**四要履职尽责抓落实。**各相关责任单位要自觉、主动履职尽责，做好上下沟通和左右配合，三门峡市生态环境局义马分局作为牵头单位要统筹做好工作调度，协调各单位共同形成强大的工作合力。

## **六、关于我市冬春火灾防控治理工作情况**

会议集体学习了全省畅通消防“生命通道”现场会暨安全生产治本攻坚三年行动推进会、三门峡市消防安全治本攻坚三年行动推进会暨冬春火灾防控工作部署会精神。

会议听取并原则同意市消防救援大队汇报的我市冬春火灾防控治理工作。

会议要求，**一要认清形势，安全之弦再绷紧。**各街道、各有关部门要时刻绷紧安全之弦，以事为鉴、警钟长鸣，切实将会议精神学习成效转化为坚决防范火灾事故发生、保障全市安全形势持续稳定的行动举措。**二要精准施策，攻坚整治再发力。**各街道、各有关部门要围绕消防安全治本攻坚三年专项行动，结合历年冬春火灾发生特点及规律，举一反三开展消防安全领域风险隐患大排查大整治行动，扎实推动电动自行车安全隐患全链条整治、高

层建筑消防安全综合治理、城镇燃气安全整治、人员密集场所消防安全大排查等专项治理工作，对发现的隐患问题做到闭环管理，确保整改到位，坚决遏制各类火灾事故发生。同时，要强化宣传教育，抓好巡逻检查、教育培训、警示宣传等工作，提升全民消防安全素质。**三要加强领导，责任落实再加压。**各街道、各有关部门要按照“一岗双责”“三管三必须”管控要求，落实监管责任、加强协调联动、引导社会共治；加大联合执法、专项执法、暗察暗访力度，督促社会单位履行好消防安全主体责任。同时，要强化督导问责，对消防安全排查整治工作不到位、因消防安全责任不落实导致发生火灾事故的单位和个人，依法依规追究相关责任。

## **七、关于《义马市全力筑牢安全生产防线深入开展重点领域十大行动工作方案》**

会议讨论并原则同意市应急管理局牵头起草的《义马市全力筑牢安全生产防线深入开展重点领域十大行动工作方案》（以下简称《工作方案》）。

会议要求，**一要强化认识，打好安全生产“主动仗”**。岁末年初历来是安全生产事故易发多发期，也是防范各类生产安全事故的关键期，各街道办事处、各相关责任部门要保持高度警醒，树牢安全发展理念，坚决把安全生产作为当前最紧要、最刚性、最迫切的任务，盯紧关键重点，扎实开展十大行动，全力筑牢安

全生产防线。二要积极作为，下好隐患排查“先手棋”。各街道办事处、各相关责任部门要结合安全生产治本攻坚三年行动，以《工作方案》为重要抓手，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，紧紧围绕八个重点领域专项整治和两个安全防范，深入开展隐患排查、执法检查 and 全面整改等各项工作，着力消除隐患存量、遏制隐患增量、保持隐患动态清零，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。三要齐抓共管，织密社会共治“防护网”。各牵头责任部门要紧盯专项行动重要节点和阶段目标，有力发挥牵头抓总、协调各方作用，确保各项工作有力有序有效开展；各相关责任部门要积极配合，主动作为，协同发力，推动十大行动向纵深发展、向基层延伸，共同营造我市安全稳定的发展环境，以实际的工作成效，保障全市人民平安祥和过节。

## 八、关于煤矿安全监管工作

会议听取并原则同意市工信局汇报的煤矿安全监管工作。

会议要求，一要提高思想认识。各相关部门要将煤矿安全工作提高到讲政治的高度来做，不折不扣贯彻落实上级有关煤矿安全的会议要求，传达好、运用好各项法规政策，用实际行动履行安全监管职责。二要强化应急管理。要严格督导煤矿按照年度工作计划开展矿井大面积停电、水灾、火灾、通讯中断等应急演练工作，提高各级人员的抢险救灾意识和处置突发事件的能力。要

加强应急救援队伍应急备勤工作，做好装备、物资、队伍等各项应急准备。要重点关注冬季天气情况，做好灾害性天气的预警和防范，提升全员应急处置避险能力。**三要压实主体责任。**要压实监管部门责任，工信、应急等部门要按照年度执法检查计划，带领专家到煤矿开展全面细致的隐患排查，重点聚焦我市煤矿领域瓦斯、水、火、冲击地压、顶板等重点灾害和风险，坚持执法和服务相结合、检查和整治相结合、惩戒和教育相结合，动态管控煤矿安全风险。要进一步压实企业主体责任，强化企业安全生产理念，引导煤矿企业自查自改，提升企业坚守安全红线的意识。

### 出席人员

姚振波 周 强 赵 麒 胡 刚 何 蔚  
王 晓 江 海 陈陶普

### 列席人员

市政府办	李建峰	王 森	兀琼杰
	郭 润	杨肖毅	
市发改委		王其峰	
市教体局		贺晓宁	
市科技局		孙 耕	
市工业和信息化局		高廷军	
市公安局		戚晓辉	

市民政局	林新伟
市司法局	杨文萍
市财政局	白春民
市人力资源和社会保障局	王铁伟
市自然资源和规划局	冯鹏程
市住房和城乡建设局	李小伟
市城管局	段红强
市交通运输局	薛邵峰
市水利局	姚洪波
市农业农村局	苗幸乐
市商务局	屈扬博
市文化广电和旅游局	张雪亭
市卫健委	陈艳敏
市退役军人事务局	董晓海
市应急管理局	党朝锋
市审计局	李平坤
市市场监督管理局	郜清杰
市统计局	张志臻
市医疗保障局	王宜荣
市国防动员会办公室	陈丽红
市信访局	马 骏

市行政审批和政务信息管理局	张晓红
三门峡市生态环境局义马分局	雷海武
市税务局	王平学
市民族宗教局	连红杰
市消防救援大队	刘 扬
市粮食和物资储备保障中心	杨 静
市供销社	皮永鹏
市公共资源交易中心	方伟华
市机关事务中心	李 杰
先进制造业开发区管委会	史洪波
新区街道办事处	郑建锋
东区街道办事处	魏祖收
千秋路街道办事处	冯菁菁
朝阳路街道办事处	庆利利
新义街街道办事处	陈 曦
常村路街道办事处	马 骥
泰山路街道办事处	邵凌楠
市投资集团	陈 晨

---

发：各与会人员。

---

义马市人民政府办公室

2024年12月17日印发

---